

Отзыв

на автореферат диссертации Назартьян Виктории Владимировны на тему «Усовершенствование прогнозирования исхода и интенсивной терапии пациентов с абдоминальным сепсисом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – «Анестезиология и реаниматология» в диссертационный совет Д 208.062.03 на базе Новосибирского государственного медицинского университета

Актуальность темы. Известно, что абдоминальный сепсис приводит к летальности в 35 – 70% случаев. В этой связи актуальность исследования обусловлена совершенствованием методов интенсивной терапии пациентов с абдоминальным сепсисом путем сочетанного применения этилметилгидроксиридина сукцинат и глутамина. Этилметилгидроксиридина сукцинат повышает активность ключевых ферментов антиоксидантной защиты, а глутамин восполняет дефицит энергии. Сочетанное применение препаратов позволяет активно влиять на течение абдоминального сепсиса.

Научная новизна и практическая значимость работы. Новизна и достоверность полученных результатов и сформулированных выводов не вызывает сомнений. Автором впервые была проведена оценка сочетанного применения этилметилгидроксиридина сукцината и глутамина у пациентов с абдоминальным сепсисом. По данным исследования применение данной схемы терапии свидетельствует о достоверном положительном влияние на течение сепсиса. Включение дополнительных препаратов в схему интенсивной терапии увеличивало кумулятивную долю выживших пациентов.

Практическая ценность исследования Виктории Владимировны Назартьян заключается в том, что сочетанное применение этилметилгидроксиридина сукцината и глутамина увеличивало шанс благоприятного исхода в 2,0 раза.

Автореферат достаточно полно отражает клинический материал, который обработан с применением современных методов медицинской статистики. Замечаний по его оформлению нет. Диссертация, кратко изложенная в автореферате, представляет из себя завершенную научно – исследовательскую работу.

Выводы обоснованы и подтверждаются материалами исследования. Практические рекомендации вполне выполнимы в практическом здравоохранении.

По теме диссертации опубликовано 4 научные работы в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень рецензируемых научных

изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Общая оценка работы положительная. Но было бы целесообразно рекомендацию №1 исключить, как общеизвестный факт.

Принципиальных замечаний, которые оказывают влияние на общую положительную работу соискателя, нет.

Заключение. Диссертационная работа Назаретян Виктории Владимировны на тему «Усовершенствование прогнозирования исхода и интенсивной терапии пациентов с абдоминальным сепсисом», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – «Аnestезиология и реаниматология», является самостоятельной завершенной научно – квалификационной работой, в которой содержится решение задачи - усовершенствования интенсивной терапии пациентов с абдоминальным сепсисом, что имеет важное значение для клинической практики.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных, представленная работа соответствует требованиям п. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013г. (с изменениями от 21 апреля 2016 г. № 335), предъявленным к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор достоин присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – «Аnestезиология и реаниматология».

Заведующий кафедрой анестезиологии и
реаниматологии ИПО ФГБОУ ВО
«Красноярский государственный
медицинский университет имени профессора
В. Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

А. И. Грицан

Адрес: 660022, Россия, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1.

Тел.: 8 (391) 228-34-68, E-mail: gritsan67@mail.ru, Интернет: www.krasgmu.ru

01.11.2018 года

